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PRESSEMITTEILUNG

Logistikdienstleister mit überdurchschnittlichem Wachstum

BTK beschleunigt von 20 auf 142

Rosenheim, 16. Mai 2007 – Die BTK Befrachtungs- und Transportkontor GmbH (BTK) ist auf Expansionskurs. Der Logistikdienstleister mit Sitz in Rosenheim erweitert seinen Fuhrpark bis Februar 2008 auf 142 Fahrzeuge. Dafür sind bereits 120 Arbeitsverträge mit neuen Fahrern aus ganz Deutschland geschlossen.

Der Rosenheimer Logistikdienstleister setzt auf Wachstum. Stabile Kundenkontakte und ein bewährtes Serviceportfolio sind die Grundlagen für eine strategische Neuausrichtung des Unternehmens. Mit massiven Investitionen in den eigenen Fuhrpark positioniert sich die BTK zukünftig als unabhängiger Anbieter im Markt. Im konjunkturellen Aufschwung entzieht sich das Unternehmen damit dem Kampf um Laderaum zu hohen Preisen. Mit der zusätzlichen Laderaumgestellung bietet die BTK ihren Kunden aus Industrie und Handel durchdachte und zuverlässige Komplettlösungen auf innerdeutschen und mitteleuropäischen Relationen. Im Fokus stehen neben den innerdeutschen Strecken Transporte in die Schweiz, die Benelux-Staaten und die Slowakei sowie nach Polen, Tschechien.
Neufahrzeuge von DAF und IVECO

Von den bestellten Neufahrzeugen der Marken DAF und IVECO sind bereits 77 Fahrzeuge für die Kunden im Einsatz. Bis Februar 2008 wird der Fuhrpark kontinuierlich ausgebaut und umfasst dann 75 Sattelzugmaschinen mit 36 Tonnen und 59 Sattelzugmaschinen mit 40 Tonnen Gesamtgewicht. Zusätzlich sind fünf LKW für SCA Packaging in Nördlingen sowie drei Spezial-Zugmaschinen, die auf 24 Metern Ladelänge Brettschichtholz für die Konstrukto Unternehmensgruppe transportieren, im täglichen Festeinsatz. Alle Fahrzeuge sind mit modernen Telematiksystemen für lückenlose Ortung und effizienten Informationsaustausch ausgerüstet. Zur optimierten Disposition der Flotte und reibungslosen Abwicklung der Transportaufträge können in der einen Richtung Informationen für die Fahrer direkt an den Bordcomputer übertragen werden. In der anderen Richtung stehen Daten zum Fahrverhalten wie Verbrauch, Geschwindigkeit, Tankstand, Drehzahl, etc. für die laufende Auswertung zur Verfügung.

Meister im Leichtguttransport

Zur Kernzielgruppe der BTK gehören Unternehmen der Branchen Papier, Holz und Kunststoff mit einem Ladungsgewicht von bis zu 22,5 Tonnen. Ein Großteil dieser Leichtgut-Kunden nutzt die Dienste des Rosenheimer Logistikunternehmens für Güter, die pro LKW unter 10 Tonnen Ladungsgewicht bleiben. Zu dieser Gruppe zählen langjährige Kunden wie SCA Packaging, SCA Hygiene, MatsäTissue oder Fripa mit Wellpappe oder Hygienepapier. Für die zweite Gruppe transportiert die BTK schwereres Leichtgut. Darunter beispielsweise Flaschen für das Unternehmen BSN Glaspack oder Folien für die Rheinischen Kunststoffwerke (RKW). Auch schwerere Güter wie Papier für M-Real, chemische Produkte der Degussa Tochter Alzchem oder Holzwerkstoffe des weltweit agierenden Unternehmens Egger finden Platz auf den modernen Fahrzeugen der BTK. Alle Kunden begleitet die BTK mit kompetenten und engagierten Mitarbeitern entlang der gesamten Wertschöpfungskette. Zum Service gehören moderne IT-Services wie individuelle Schnittstellengestaltung, lückenlose Sendungsverfolgung oder elektronische Rechnungsstellung genauso wie umfassende Beratung in Versicherungs- und Haftungsfragen und Zollabwicklung via ATLAS. 

Gerüstet für die Zukunft

„Zukünftig müssen wir unseren Kunden mehr als die reine Transportdienstleistung bieten“, kommentiert Horst Gaida, Geschäftsführer der BTK GmbH die Unternehmensentwicklung. „Deshalb konzentrieren wir uns neben der zuverlässigen Laderaumgestellung auf Mehrwert-dienstleistungen bis hin zum kompletten Outsourcing, um unsere Kunden zu entlasten.“ Mit diesem Anspruch war und ist die BTK nicht nur ein zuverlässiger Partner für Verlader, sondern auch ein attraktiver Arbeitgeber für Mitarbeiter. Dies bestätigt die hohe Anzahl an Bewerbungen, aus der die BTK in kurzer Zeit qualifizierte Fahrer für alle Neufahrzeuge einstellen konnte. 
(3.858 Zeichen)
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	Übernahme der Fahrzeuge durch BTK (v.li.n.re.):

Bernhard Reichert, Geschäftsführer BTK, 

Michael Prochazka, Regionaldirektor Postbank Leasing, 

Edgar Schissler, Key Account Manager PB Firmenkunden, 

Horst Gaida, Geschäftsführer BTK, 

Johannes Hüsgen, Geschäftsführer PB Leasing, 

Franz Weiß Geschäftsführer BTK
	Firmensitz der BTK in Rosenheim


Druckfähiges Bildmaterial schicken wir Ihnen gerne per E-Mail zu.

Zum Unternehmen

Die BTK Befrachtungs- und Transportkontor GmbH mit Sitz in Rosenheim ist ein Logistikdienstleister mit Komplettlösungen auf innerdeutschen und mitteleuropäischen Relationen. Mit knapp 200 Mitarbeitern, derzeit 97 eigenen Sattelschleppern und moderner Informationstechnologie bietet BTK zuverlässige Laderaumgestellung für Industrie und Handel. Zu den langjährigen Referenzkunden zählen die SCA mit den Unternehmensbereichen Packaging und Hygiene Products, Egger und RKW.

Weitere Informationen zu BTK unter www.btk.de
	Unternehmenskontakt

BTK Befrachtungs- und Transportkontor GmbH
Birgit Heydenhauß
Dr.-Steinbeißer-Straße 2
83026 Rosenheim
t +49 (0)8035 900 172
f +49 (0)8035 905 172
birgit.heydenhauss@btk.de
www.btk.de
	Pressekontakt

Maisberger Whiteoaks GmbH
Gisela Blaas 
Kirchenstrasse 15
81675 München
t +49 (0)89 41 95 99 - 85 
f +49 (0)89 41 95 99 - 12
gisela.blaas@maisberger.com
www.maisberger.com
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