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PRESSEMITTEILUNG

Großer Zulauf beim 1. Fahrertreffen der BTK
BTK im Dialog mit Fernfahrern
Rosenheim, 16. Oktober 2007 – Rund 70 der derzeit 141 festangestellten Berufskraftfahrer folgten vergangenen Samstag der Einladung von Geschäftsführer Franz Weiß zum ersten Fahrertreffen der Rosenheimer BTK Befrachtungs- und Transportkontor GmbH. Austausch und Information war die Intention der Veranstaltung in Heilbad Heiligenstadt, die den Auftakt zu regelmäßigen jährlichen Treffen gab. 

Im Zuge der Fuhrparkerweiterung von 20 auf derzeit 127 eigene Sattelzüge hat die BTK in den vergangenen zwölf Monaten über hundert neue Fahrer fest eingestellt. Rund die Hälfte des gesamten Fahrpersonals traf sich mit der Geschäftsleitung sowie Dispositions- und Fuhrparkleitern in Heilbad Heiligenstadt. Neben Themen wie Auftreten beim Kunden, Tankkonzept, Schadensabwicklung, Lademittelverwaltung oder Digitaler Tacho stand vor allem der persönliche Austausch im Mittelpunkt der Veranstaltung.

„So was habe ich noch nie erlebt. Das zeigt mir, dass ich bei der BTK Mensch und nicht irgendein Teil des Fahrzeugs bin“, freut sich Kai Voigtländer über das Engagement der BTK. Dazu Franz Weiß, geschäftsführender Gesellschafter mit Personalverantwortung: „Nur im ständigen Dialog mit unseren Fahrern können wir unseren Qualitätsanspruch verwirklichen. Zum einen erhalten wir Informationen, wie wir den Alltag unserer Fahrer verbessern können und zum anderen informieren wir die Fahrer über ihr Unternehmen.“ Nach dem offiziellen Teil klang der Nachmittag dann am späten Abend bei einem für die Gegend typischen Schlachtessen mit Eichsfelder Spezialitäten aus.
(1.509 Zeichen inkl. Leerzeichen)
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Christian Hofstetter, Fuhrparkleiter der BTK Befrachtungs- und Transportkontor GmbH, im Gespräch mit Berufskraftfahrer Thomas Kumpfmüller.
Das Bild (300 dpi) erhalten Sie per E-Mail bei blaas@maisberger.com

Informationen für die Redaktion

Die BTK Befrachtungs- und Transportkontor GmbH mit Sitz in Rosenheim ist ein Logistikdienstleister mit Komplettlösungen auf innerdeutschen und mitteleuropäischen Relationen. Mit rund 200 Mitarbeitern, derzeit 127 eigenen Sattelzügen und moderner Informationstechnologie bietet BTK zuverlässige Laderaumgestellung für Industrie und Handel. Zu den langjährigen Referenzkunden zählen die SCA mit den Unternehmensbereichen Packaging und Hygiene Products, Egger und RKW. Weitere Informationen zu BTK unter www.btk.de
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