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PRESSEMITTEILUNG

Tombola für volle Regale
BTK unterstützt Raublinger Tafel 
Rosenheim, 21. April 2008 – Das Logistikunternehmen BTK Befrachtungs- und Transportkontor GmbH unterstützt die „Raublinger Tafel“ mit einer Spende von 800 Euro. Das Geld ist der Erlös einer firmeninternen Tombola mit ausrangierten Werbemitteln. 

Lose purzeln durcheinander, deshalb kommt Tombola vom italienischen „tombolare“. Die Lose für ausrangierte Werbemittel wie Spielzeug-LKW oder Kartenspiele purzelten bei der BTK nicht lange. Denn für einen guten Zweck wie die „Raublinger Tafel“ erzielte der Verkauf in Kombination mit einer Spende der Geschäftsleitung einen Betrag von 800 Euro. Als Sprecher der Geschäftsführung hat Horst Gaida am Montag die Spende an Martin Schmidt, Geschäftsführer vom Kreisverband Rosenheim beim Bayerischen Roten Kreuz (BRK) übergeben. „Im Zuge der Expansion von 80 auf 270 Mitarbeiter und von 20 auf 154 eigene Sattelzüge haben wir unser Erscheinungsbild umgestellt“, erklärte Gaida. „Dadurch waren viele alte Werbemittel übrig.“ Die Idee mit der Tombola sorgte dafür, dass die Regale der BTK leer und die der Tafel voll werden. Denn das BRK organisiert die „Raublinger Tafel“ ausschließlich mit ehrenamtlichen Helfern und Sach- und Geldspenden von Unternehmen und Privatpersonen. Dort erhalten, seit der Eröffnung am 28. März 2008, Bürger unter der Einkommensgrenze jeden Freitag von 13 bis 14 Uhr ihre notwendigen Lebensmittel für einen Obolus von 50 Cent. „In der heutigen Zeit können sich viele Menschen ihr tägliches Brot nicht mehr leisten und gleichzeitig werden viele Lebensmittel aussortiert“, erklärt Brigitte Baumann, Organisatorin der Tafel. „Mit der Hilfe von Sach- und Geldspenden vieler Unternehmen und zahlreichen ehrenamtlichen Helfern unterstützen wir damit Menschen in Not.“ Weitere Informationen zur Raublinger Tafel bei Brigitte Baumann unter Telefon 08031-353308 oder per E-Mail unter baumann@kvrrosenheim.brk.de.
(1.842 Zeichen inkl. Leerzeichen)
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V. l. n. r.: Scheckübergabe mit Susanne Haidacher, Öffentlichkeitsarbeit und Martin Schmidt, Geschäftsführer, beide Kreisverband Rosenheim vom Bayerischen Roten Kreuz (BRK) und Horst Gaida, Geschäftsführer, BTK Befrachtungs- und Transportkontor GmbH, Rosenheim.

Wir schicken Ihnen das Bild gerne in druckfähiger Auflösung zu. Bitte wenden Sie sich direkt an blaas@maisberger.com.
Informationen für die Redaktion

Die BTK Befrachtungs- und Transportkontor GmbH mit Sitz in Rosenheim ist ein Logistikdienstleister mit Komplettlösungen auf innerdeutschen und mitteleuropäischen Relationen. Mit rund 270 Mitarbeitern, derzeit 154 eigenen Sattelzügen und moderner Informationstechnologie bietet BTK zuverlässige Laderaumgestellung für Industrie und Handel. Zu den langjährigen Referenzkunden zählen die SCA mit den Unternehmensbereichen Packaging und Hygiene Products, Egger und RKW. Weitere Informationen unter www.btk.de.
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