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PRESSEMITTEILUNG

Tafelfreuden statt Paragrafendschungel 
BTK unterstützt Raublinger Tafel 
Rosenheim, 24. November 2008 – Spenden statt schenken, nach dieser Devise begrenzt die BTK Befrachtungs- und Transportkontor GmbH die Weihnachtsgeschenke für Kunden zugunsten der Tafelidee. Die Raublinger Tafel und der Bundesverband der Tafeln erhielten am Freitag einen Betrag von insgesamt  2.750 Euro.
Die Raublinger Tafel versorgt seit ihrer Gründung im März mittlerweile  rund 80 Haushalte mit Lebensmitteln und Dingen des täglichen Bedarfs gegen einen symbolischen Betrag von 50 Cent. Ehrenamtliche Helfer und Helferinnen beschaffen, lagern, sortieren und verteilen Waren. Damit vollbringen sie eine logistische Meisterleistung, die die BTK mit 2.500 Euro vor Ort und 250 Euro für den Bundesverband Deutsche Tafel e. V. in Berlin unterstützt. In Anwesenheit von Bürgermeister Olaf Kalsperger hat Horst Gaida gemeinsam mit seinen Geschäftsführungskollegen Bernhard Reichert und Franz Weiss am Freitag einen Scheck an Sozialwirtin Brigitte Baumann vom Kreisverband Rosenheim beim Bayerischen Roten Kreuz (BRK) und zugleich Leiterin der Raublinger Tafel übergeben. „Statt der Flut von Kundengeschenken setzen wir das Geld dieses Jahr da ein, wo es dringender gebraucht wird“, erklären die Geschäftsführer der BTK. »Damit reagieren wir nicht nur auf die Armut von Millionen Menschen sondern auch auf die gestiegenen bürokratischen Anforderungen bei Kundengeschenken.“
Bürokratie verdirbt Geschenklaune
Unter der Grenze von 35 Euro kann ein Unternehmen Geschenke gemäß § 4 Abs. 5 Satz 1 Nr. 1 EStG als Werbungskosten oder Betriebsausgabe absetzen. Seit Anfang 2007 können die Unternehmen den beschenkten Geschäftsfreund mit einer pauschalen Einkommenssteuer von 30 Prozent zuzüglich Solidaritätszuschlag und Kirchensteuer vom geldwerten Vorteil entlasten. „Diese steuerlichen Vorgaben sind nicht nur kompliziert sondern auch kostspielig und verderben uns und den Empfängern jede Freude am Schenken“, erläutert Franz Weiss die Entscheidung der BTK. „Deshalb haben wir uns für eine klassische Spende entschieden. Damit erreicht das Budget für Geschenke die Menschen, die es wirklich brauchen.“ Alle 795 Tafeln in Deutschland organisieren sich ausschließlich über Sach- und Geldspenden von Unternehmen und Privatpersonen. „Mit Geldspenden kaufen wir die Waren zu, die durch Sachspenden nicht immer abgedeckt sind“, erklärt Brigitte Baumann, Organisatorin der Tafel in Raubling. „So finden unsere Kunden ein weitgehend vollständiges Sortiment an Nahrungsmitteln für ihren täglichen Bedarf und ihre Festtafel an den Weihnachtstagen.“ Weitere Informationen zur Raublinger Tafel bei Brigitte Baumann unter Telefon 08031-353306 oder per E-Mail unter baumann@kvrosenheim.brk.de.

(2.636 Zeichen inkl. Leerzeichen)

Informationen für die Redaktion
Die BTK Befrachtungs- und Transportkontor GmbH mit Sitz in Rosenheim ist ein Logistikdienstleister mit Komplettlösungen auf innerdeutschen und mitteleuropäischen Relationen. Mit rund 340 Mitarbeitern, 200 eigenen Sattelzügen und moderner Informationstechnologie bietet BTK zuverlässige Laderaumgestellung für Industrie und Handel. Zu den langjährigen Referenzkunden zählen die SCA mit den Unternehmensbereichen Packaging und Hygiene Products, Egger, RKW und Wepa. Weitere Informationen unter www.btk.de.
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V. l. n. r.: Bürgermeister Olaf Kalsperger, BTK-Geschäftsführer Horst Gaida, Brigitte Baumann, Leiterin der Raublinger Tafel, BTK Geschäftsführer Franz Weiss und Bernhard Reichert sowie Mitarbeiter der Raublinger Tafel. 

Das druckfähige Bild (300 dpi) finden Sie zum Download unter http://www.btk.de/hp/customlibview.php?page=2&id=20&dbname=cpsc_1182263411_de&locate=cpm_1115471025_de&navi=Presse&rubrik=Bildmaterial&navid=7&imagelink=cpm_1115471025_de&imagelink2=Presse&kategorie=&prefix=_de oder Sie fordern es direkt an bei blaas@maisberger.de.
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